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Zkušenosti z krajské osvětové akce Čistá Vysočina, spolufinancování projektů obcí na
předcházení vzniku odpadu i třídění odpadu a představení krajských osvětových materiálů
k propagaci snižování litteringu (tedy odhazování odpadků mimo odpadkové koše), zazněly
v bloku příkladů dobré praxe na prvním ročníku celostátní konference Littering – jak na
čisté obce. Konference se uskutečnila v Praze čtvrtý lednový čtvrtek roku 2026.

Přestože se může littering zdát drobností, jeho dopady jsou velké – od estetického znehodnocení
prostředí přes ohrožení ekosystémů až po komplikace v technických procesech, jako je čištění
odpadních vod. Mluvit o problému nestačí – důležité jsou konkrétní kroky. Řešení existuje celá řada a
mnohá z nich fungují právě díky inovativním nápadům, propojení občanů a samospráv. A tím krajské
aktivity rozhodně jsou,“ říká radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství,
zemědělství a životního prostředí Andrea Peňáz.

Historie sběrové akce s názvem Čistá Vysočina se začala psát v roce 2009, kdy se zapojilo přes šest
tisíc účastníků, kteří posbírali na 30 tun odpadků. Do každého z posledních třech ročníků se zapojilo
přes 30 tisíc dobrovolníků. „Spolufinancování projektů obcí na předcházení vzniku odpadu,
rozšiřování sběrné sítě nádob na odpady, ale i environmentální osvěta dětí, řidičů, starostů a široké
veřejnosti nesou své ovoce. Množství sebraného odpadu v poměru k množství sbíraných kilometrů
úseků silnic významně neroste,“ doplnila radní Andrea Peňáz.

Vedle dalších příkladů dobré praxe se účastníci konference seznámili s legislativním rámcem
platným v ČR i v celé EU nebo se závěry z výzkumu veřejného mínění – Jak lidé vnímají odhazování
odpadků a proč se k němu uchylují, i když vědí, že jde o nevhodné chování.

Konferenci uspořádala společnost Nevajgluj a.s., která byla založena za účelem provozování
kolektivního systému pro plnění povinností pro tabákové výrobky s filtry a filtry uváděné na trh pro
použití v kombinaci s tabákovými výrobky podle zákona č. 243/2022 Sb., o omezení dopadu
vybraných plastových výrobků na životní prostředí (také tzv. zákon o jednorázových plastech).
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